

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**युवक पर चाकू से प्राणघातक हमला रायपुर (आरएनएस)।** उरला के देशी शराब दुकान के पीछे युवक पर चाकू से हमला कर प्राणघातक चोट पहुंचाने का मामला प्रकाश में आया है। मामले में पुलिस ने दो लोगों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी महेश महिलांग 24 वर्ष सतनाम चौक उरला का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी राजू साहू और सुनील पाल ने पुराना झगड़ा की बात को लेकर अमन बंजारे 22 वर्ष पर चाकू से हमला कर प्राणघातक चोट पहुंचाया। जिससे अमन को गंभीर अवस्था में अस्पताल में भर्ती किया गया है। मामले में उरला पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 307, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

**लाखों रुपए का सरिया लेकर ट्रक चालक फरार**

**रायपुर (आरएनएस)।** लाखों रुपए का सरिया लोड कर ट्रक चालक लापता हो गया। प्रार्थी की शिकायत पर उरला पुलिस ने आरोपी ट्रक चालक के खिलाफ अमानत में ख्यात का मामला दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सुनील शर्मा 59 वर्ष टाटीबंध आमनाका का रहने वाला है। बताया जाता है कि प्रार्थी जेटीएल कंपनी उरला में कार्यरत है। वहां से ट्रक क्रमांक सीजी 04 जेडी 4698 के चालक ने ट्रक में 15 ला 22 हजार 40 रुपए का सरिया लोड कर बैंगलोर के लक्ष्मी स्टील के लिए रवाना हुआ था, जो आज तक अपने गंतव्य स्थान पर नहीं पहुंच पाया है। मामले में पुलिस ने आरोपी ट्रक चालक के खिलाफ अमानत में ख्यात का मामला दर्ज कर जांच में लिया है।

**ट्रक में लोड माल को बेचकर चालक व हेल्पर फरार**

**रायपुर (आरएनएस)।** ट्रक में लोड स्पंज आयरन को चालक व हेल्पर ने बेच दिया और ट्रक को छोड़कर भाग निकला। प्रार्थी की शिकायत पर गुड्डियारी पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी रमन दीप 30 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि राउलकेला से ट्रक क्रमांक सीजी 04 एलजी 8777 से चालक व हेल्पर 7 लाख का स्पंज आयरन लेकर गोवांग के पंकज इस्पात के लिए निकला था। जिससे चालक व हेल्पर ने लोड स्पंज आयरन को बेच दिया और खाली ट्रक को कंपनी के सामने खड़ी कर भाग निकले। प्रार्थी की शिकायत पर गुड्डियारी पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 381, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

**चांदी का अवैध व्यापार, आरोपी चढ़ा पुलिस के हथै**

**दुर्ग-रायपुर (आरएनएस)।** कोतवाली थाना पुलिस ने अपने क्षेत्र में एक बड़ी कार्यवाही करते हुए चांदी का अवैध रूप से व्यापार करने वाले चार लोगों को पकड़कर भारी मात्रा में चांदी का सामान बरामद किया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, पुलिस ने बिहार के प्रकाश सिंह के पास 127 किलो चांदी का सामान बरामद किया है। जिसमें 4 किलो चांदी के बिस्किट भी शामिल हैं। पूछताछ में आरोपी ने बताया कि वेस्ट बंगाल से सत्तू सिंह नाम के व्यापारी से माल लाकर दुर्ग में बेचता था। वहीं आरोपी से जब दस्तावेज की मांग की गई तो उसके पास कोई दस्तावेज नहीं मिला। पुलिस ने 127 किलो चांदी जब्त कर जीएसटी और इनकम टैक्स के अधिकारियों को सूचना दी है। वहीं मामले में पकड़ाए 4 आरोपियों से पुलिस पूछताछ कर मामले की जांच जुट गई है।

**रायपुर, रायगढ़, महासमुंद सहित 7 जिलों के लिए अरेंज अलर्ट... आज भी झमाझम बारिश होने की संभावना**

**छत्तीसगढ़ में मूसलाधार बारिश से जलमग्न हुए शहर**



**रायपुर (आरएनएस)।** प्रदेश में पिछले एक सप्ताह से मानसून की बारिश जारी है। गुरुवार की शाम से हुई बारिश से कई गांव, शहर और सड़कें जलमग्न हो गई हैं। राजधानी में भी सेजबहार, धनेली, तेलीबांधा, गोलबाजार, घड़ी चौक, पंडरी, कचना रोड, विधानसभा रोड, पुरानी बस्ती सहित आसपास के ग्रामीण इलाकों में बाढ़ के हालात बन गए हैं। स्वर्ण भूमि, सेजबहार, धनेली के गांव, स्कूल, दुकान और खेतों में लंबालब पानी है। गुरुवार के शाम से रात तक हुई मूसलाधार बारिश के चलते लोग पानी के बीच फंसे थे जिन्हें रेस्क्यू कर सुरक्षित स्थानों पर लेजाया गया। ऐसा ही हाल राजनांदगांव, बिलासपुर, सरगुजा और बस्तर का रहा है। बारिश से

इन जिलों में जनजीवन काफी प्रभावित हुआ है। रायपुर मौसम विभाग की माने तो ऐसा ही हाल अगले 24 घंटों के दौरान फिर से छत्तीसगढ़ में रहने वाला लोग पानी के बीच फंसे थे जिन्हें रेस्क्यू कर सुरक्षित स्थानों पर लेजाया गया। महासमुंद, गरियाबंद, धमतरी, रायपुर के लिए अरेंज अलर्ट जारी किया। वहीं, सरगुजा, कोरबा, बिलासपुर, मुंगेली, कबीरगंज, बेमेतरा, दुर्ग, राजनांदगांव, बालोद, कांकेर, नारायणपुर, कोंडागांव, बीजापुर में येलो अलर्ट जारी करते हुए भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है। 16 अगस्त के लिए राजनांदगांव, दुर्ग, कांकेर, बालोद के लिए अरेंज अलर्ट जारी किया गया है। जाने मौसम विभाग

ने क्या कहा मौसम विभाग ने कहा कि एक निम्न दाब का क्षेत्र उत्तर ओडीशा तथा इससे लगे क्षेत्र के ऊपर स्थित है तथा इसके साथ ऊपरी हवा का चक्रीय चक्रवाती परिसंचरण 7.6 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। अगले 24 घंटों में इसके छत्तीसगढ़ तथा पूर्वी मध्य प्रदेश से होकर गुजरने की संभावना है। मानसून द्रोणिका माध्य समुद्र तल पर बीकानेर, शिवपुरी सीधी, जमशेदपुर और उसके बाद दक्षिण-पूर्व की ओर निम्न दाब के केंद्र तक स्थित है। एक ऊपरी हवा का चक्रीय चक्रवाती परिसंचरण दक्षिण-पूर्व उत्तर प्रदेश और उससे लगे उत्तर-पूर्व मध्य प्रदेश के ऊपर किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। एक द्रोणीका उत्तर पूर्व राजस्थान से उत्तर ओडीशा के ऊपर स्थित निम्न दाब के क्षेत्र तक उत्तर पश्चिम मध्य प्रदेश, दक्षिण पूर्व उत्तर प्रदेश तथा झारखंड होते हुए 1.5 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। छत्तीसगढ़ में बारिश के आंकड़े राज्य शासन के राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा बनाए गए राज्य स्तरीय नियंत्रण कक्ष द्वारा संकलित जानकारी के मुताबिक एक जून 2023 से अब तक राज्य में 890.1 मिमी औसत वर्षा दर्ज की जा चुकी है। राज्य के विभिन्न जिलों में 01 जून 2023 से आज 14 सितंबर स्वरे तक रिकार्ड की गई वर्षा के अनुसार बीजापुर जिले में सर्वाधिक 1537.8 मिमी और सरगुजा जिले में सबसे कम 397.4 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी है। राज्य स्तरीय बाढ़ नियंत्रण कक्ष से प्राप्त जानकारी के अनुसार एक जून से अब तक सूरजपुर जिले में 718.8 मिमी, बलरामपुर में 811.7 मिमी, जशपुर में 714.0 मिमी, कोरिया में 833.5 मिमी, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरपुर में 829.0 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी। इसी प्रकार, रायपुर जिले में 979.4 मिमी, बलौदाबाजार में 899.6 मिमी, गरियाबंद में 790.5 मिमी, महासमुंद में 903.9 मिमी, धमतरी में 852.6 मिमी, बिलासपुर में 973.2 मिमी, मुंगेली में 1097.5 मिमी, रायगढ़ में 1012.7 मिमी, सरांगढ़-बिलासगढ़ में 801.2 मिमी, जांजगीर-चांपा में 810.4 मिमी, सक्ती में 795.1 मिमी, कोरबा में 875.6 मिमी, गौरला-पेण्ड्रा-मरवाही में 930.5 मिमी, दुर्ग में 749.8 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी। कबीरगंज जिले में 713.3 मिमी, राजनांदगांव में 967.5 मिमी, मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी में 1134.6 मिमी, खैरागढ़-छुईखदान-गंडई में 905.8 मिमी, बालोद में 869.6 मिमी, बेमेतरा में 711.3 मिमी, बस्तर में 944.7 मिमी, कोण्डागांव में 963.7 मिमी, कांकेर में 878.2 मिमी, नारायणपुर में 858.4 मिमी, दंतेवाड़ा में 967.8 मिमी और सुकमा में 1286.9 मिमी औसत वर्षा एक जून से अब तक

**शादी का प्रलोभन देकर युवती का शारीरिक शोषण करने वाला आरोपी गया जेल**

**लैलूंगा पुलिस ने एफआईआर दर्ज कर आरोपी को किया गिरफ्तार**

**रायगढ़।** थाना लैलूंगा में कल 15 सितंबर को स्थानीय युवती ने थानाक्षेत्र के रहने वाले मनोज नागवंशी (30 साल) पर शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक शोषण करने की आवगन करायी गयी तथा अपराध पंजीबद्ध कर महिला पुलिस अधिकारी से पीड़िता का बयान दर्ज कराया। पीड़िता ने बताया कि करीब एक वर्ष पूर्व अप्रैल 2022 में मनोज नागवंशी उसे शादी का प्रलोभन देकर बहला फुसलाकर घर से भागकर गेरवानी ले गया। जहां दोनों मजदूरी का काम करते थे, मनोज इसे पत्नी की तरह

**शारीरिक संबंध बनाता था। बीते जुलाई माह में मनोज को शादी कर गांव घर में रखने की बात कहने पर शादी करने से इंकार कर मनोज इसे गेरवानी के किराये मकान से झगड़ा विवाद कर घर से भगा दिया। तब गांव आयी और अपने परिवारवालों को बताया तथा थाने में मनोज नागवंशी पर कड़ी कार्रवाई करने आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराई। पीड़िता के आवेदन पर आरोपी मनोज नागवंशी पर दुष्कर्म समेत सुसंगत धाराओं में अपराध पंजीबद्ध कर थाना प्रभारी लैलूंगा द्वारा आरोपी की गिरफ्तारी के लिये अलग-अलग टीमों के साथ ग्राम गेरवानी व लैलूंगा के कई स्थानों पर दबिश करण चौहान पुलिस के हिरासत में लिया गया, पूछताछ में आरोपी मनोज नागवंशी समार साय नागवंशी उम्र 30 वर्ष पीड़िता को शादी करने की बात कहकर शारीरिक संबंध बनाना स्वीकार किया। आरोपी का मेडिकल कराकर आरोपी का ज्युडिसियल रिमांड लेने रायगढ़ न्यायालय रिमांड पर भेजा गया, जहां से जेल वारंट पर आरोपी को जेल दाखिल कराया गया है।**

**करियर ग्रुप ऑफ कॉलेज के नर्सिंग स्टूडेंट्स को दी गई साइबर फ्रॉड की जानकारी**

**“जनचेतना अभियान” के तहत साइबर सेल की टीम आमजन को साइबर फ्रॉड के प्रति कर रही जागरूक**



**रायगढ़।** जिला पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के निर्देशन पर साइबर सेल की टीम स्टाफ सेल पर्यवेक्षण अधिकारी दीपक मिश्रा के नेतृत्व में “जनचेतना अभियान” के तहत शिक्षण संस्थान, उद्योग, गांवों में साइबर जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। साइबर सेल की टीम स्कूलों, कॉलेज में छात्र-छात्राओं को फायनेसियल फ्रॉड, ऑनलाइन गेमिंग, सोशल मीडिया के फ्रॉड से मोटिवेट कर रही है जिससे वे ऐसे क्राइम से सजग रहे। इसी क्रम में आज दिनांक 16/09/2023 को साइबर सेल रायगढ़ की टीम करियर ग्रुप ऑफ कॉलेज रायगढ़ जाकर नर्सिंग स्टूडेंट्स व कॉलेज स्टाफ को साइबर अपराधों

के प्रति जागरूक कर साइबर से संबंधित होने वाली अपराधों से सतर्क किया। साइबर सेल के प्रभारी निरीक्षक सुखनंदन पटेल, प्रधान आरक्षक राजेश पटेल, दुर्गा सिंह ने वर्तमान में हो रहे फाइनेंशियल फ्रॉड और सेक्सटारशन के संबंध में विस्तार में बताया गया। उन्होंने फाइनेंशियल फ्रॉड से बचने - अपना ओटीपी किसी से साझा ना करने, किसी भी

अपलोड करते समय सावधानी बरतने कहा गया और साइबर सेल के संबंध में जानकारी दिया गया। जागरूकता कार्यक्रम में साइबर सेल के प्रभारी निरीक्षक सुखनंदन पटेल, प्रधान आरक्षक राजेश पटेल, दुर्गा सिंह, बज्रलाल गुर्जर, रेणु सिंह, आरक्षक सुरेश सिदार, महिला आरक्षक मेनका चौहान मौजूद रहे।

**चोरी की पिकअप में 2 टन चोरी की सरिया के साथ आरोपी गिरफ्तार**

**गिरफ्तार आरोपी से करीब 3 लाख रुपए की संपत्ति जब्त**

**कोतवाली पुलिस की कार्यवाही**

**रायगढ़।** कोतवाली पुलिस को 2 दिन पहले ग्राम नया लाखा से चोरी हुई पिकअप के आरोपी को पिकअप वाहन तथा चोरी के 2 टन लोहा के साथ गिरफ्तार करने में सफलता मिली है। गिरफ्तार आरोपी ने बताया कि वह अपने अन्य दो साथियों के साथ मिलकर पिकअप वाहन की चोरी किया फिर तीनों स्थानीय बेजलोन प्लांट लोहा चोरी के लिये गये जहां प्लांट के टूटी दीवाल को बनाने रखे हुये 15-16 नग सरिया का बना बीम को चोरी कर वाहन में लोडकर भाग गये थे। पिकअप चोरी को लेकर 14 सितंबर को थाना कोतवाली में ग्राम नया लाखा में रहने वाले संदीप शर्मा (उम्र 50 वर्ष) द्वारा आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया कि इसकी पंजीकृत पिकअप वाहन



क्रमांक सीजी 13 एल 6825 को रोज की तरह दिनांक 13/09/2023 की रात घर के सामने खड़ा किया था जिसे कोई अज्ञात चोर चोरी कर ले गया है। कोतवाली पुलिस अज्ञात आरोपी पर वाहन चोरी (धारा 379 आईपीसी) का अपराध दर्ज कर विवेचना में दिया गया। माल मुल्जिम की पतासाजी के क्रम में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे द्वारा स्थानीय मुखबिर को सूचना के लिए सक्रिय किया गया कि इसी बीच मुखबिर द्वारा नया लाखा में रहने वाले करन चौहान और उसके दोस्तों की गतिविधियां संदिग्ध होने के संबंध में कोतवाली पुलिस को सूचना दी। तत्काल थाना प्रभारी द्वारा सहायक उप निरीक्षक झोश्वर यादव के हमाराह स्टाफ संदेहियों की पतासाजी 13 लगाये। कोतवाली पुलिस द्वारा संदेही करन चौहान और उसके दोस्तों के ठिकानों पर दबिश दिया गया जिसमें संदेही करण उर्फ करण चौहान पुलिस के हाथ आया जिसे पिकअप चोरी के संबंध में हिकमत अमली से पूछताछ करने पर करण चौहान ने बताया कि वह और उसके अन्य दो अन्य साथी प्लान बनाकर 13 सितंबर के रात्रि नया लाखा से पिकअप क्रमांक सीजी 13 एल 6825 को चोरी कर चिराईपानी के बेजलोन प्लांट लोहा चोरी के लिये गये, जहां पर प्लांट के एक टूटी दीवाल को बनाने के लिये रखा हुआ 15-16 नग सरिया का बना बीम को चोरी कर वाहन में लोडकर चिराईपानी होते आ रहे थे कि रास्ते में वाहन का डील खत्म होने से वाहन को जंगल में छुपा कर खड़ी कर दिए। आरोपी करन चौहान ने बताया कि इनका प्लान चोरी किये हुये पिकअप और चोरी लोहे को बेचकर रुपए को आपस में बांटने का था पर आरोपियों

का प्लान सफल नहीं हो पाया। कोतवाली पुलिस ने आरोपी करन चौहान के निशानदेही पर पिकअप क्रमांक सीजी 13 एल 6825 तथा सरिया विम वजन करीब 2 टन कीमत डेढ़ लाख रुपये जुमला 3 लाख रुपए का जप्त कर आरोपी करण उर्फ करन चौहान पिता स्वर्गीय अरुण चौहान उम्र 21 साल निवासी ग्राम लुडेग छोटे गोटियापारा थाना पथलगांव जिला जशपुर हाल मुकाम नया लाखा थाना कोतवाली जिला रायगढ़ को वाहन चोरी के अपराध में गिरफ्तार का न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। वहीं आरोपी के साथी दो अन्य आरोपियों को कोतवाली पुलिस सरगामों से तलाश कर रही है। एसएसपी सदानंद कुमार के निर्देशन एवं एडिशनल एसपी संजय महादेवा व नगर पुलिस अधीक्षक अभिनव उपाध्याय के मार्गदर्शन पर माल मुलाजिम की पतासाजी में थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे, सहायक उप निरीक्षक झोश्वर यादव, आरक्षक जगमोहन ओग्रे, जगन्नाथ साहू, अजय साय, धनीराम सिदार, हेतराम सिदार की अहम भूमिका रही है।

**लकजरी कार से 17 लाख कैस बरामद अम्बिकापुर से कोरबा जा रहा था आरोपी**

**सरगुजा (आरएनएस)।**

आगामी विधानसभा चुनावों के मद्देनजर पुलिस अधीक्षक सरगुजा सुनील शर्मा (भा.पु.से.) के निर्देशन में जिले के सभी थाना/चौकी प्रभारियों को कड़ी नकाबन्दी कर सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाकर आपराधिक गतिविधियों पर प्रभावी नियंत्रण हेतु दिशा निर्देश दिए गए हैं, इसी क्रम में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस अखिलेश कौशिक के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा सघन चेकिंग अभियान चलाकर लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी तारतम्य में दिनांक 14/09/23 को चेकिंग दौरान अम्बिकापुर की ओर से आ रही टाटा नेक्सीन कार क्रमांक सीजी 12 बीके 6202 को थाना उदयपुर के सामने मुख्य मार्ग पर पहुंचने पर वाहन को रोक कर चेक किया गया जो वाहन में एक व्यक्ति बैठा मिला नाम पता पूछने पर अपना नाम अंकार सिंह राणा पिता स्व. रसपाल सिंह राणा उम्र 59 वर्ष साकिन विकासनगर कुसमुण्डा थाना कुसमुण्डा जिला कोरबा छोगो का होना बताते हुए अम्बिकापुर से कोरबा की ओर जाना बताया, जिस पर उक्त टाटा नेक्सीन कार की तलाशी लेने पर पीछे डिब्की में एक थैले में रखा हुआ 17,00,000/रुपये (सत्रह लाख रुपये) नगद बरामद हुआ, उक्त रकम के सम्बन्ध में वाहन मालिक से पूछताछ करने पर संतोषप्रद जवाब नहीं मिलने पर थाना उदयपुर द्वारा उक्त नगद रकम 17,00,000 / रुपये जप्त कर मामले में अग्रिम वैधानिक कार्यवाही की जा रही है।

**साइकिल रैली से मतदाताओं को दिया गया मतदान करने का संदेश छूटे हुए सभी नागरिक आयुष्मान कार्ड बनवाएं : कलेक्टर**

**सारंगढ़ बिलासगढ़।** कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी के निर्देश में बरमकेला में मतदाता जागरूकता साइकिल रैली का आयोजन किया गया। जिस क्षेत्र में मतदाता प्रतिशत कम है विभिन्न कार्यक्रम कर “बोट देह बर जाबो” का संदेश देकर मतदाताओं को जागरूकता करने के लिए सायकल रैली के माध्यम से लोगों को अपील किया गया। नोडल अधिकारी पंचायत, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत बरमकेला प्रजा यादव, स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल बरमकेला के प्राचार्य नरेश कुमार चौहान, शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बरमकेला, नगर पंचायत, पशु विभाग, कृषि विभाग, डॉ. शाक्राजीत नायक शासकीय महाविद्यालय



बरमकेला के छात्र छात्राओं एवं अधिकारी कर्मचारियों ने अपनी सहभागिता निभाई। सर्वप्रथम यह रैली चांटीपाली दुर्गा मंदिर से रैली का शुभारंभ किया जो जनपद चौक, इंदिरा चौक, अलट चौक, बस स्टेशन, सुभाष चौक पहुंचकर शपथ लेकर रैली को समाप्त किया गया। इस रैली में शामिल होने के लिए भारी संख्या में छात्र-छात्राओं एवं शिक्षक ने अपनी सहभागिता निभाई एक किलोमीटर दूरी तक रैली था जो की बरमकेला में मतदाता जागरूकता साइकिल रैली आकर्षण का केंद्र रहा। बरमकेला के रैली के दौरान शपथ लिया गया।

पंचायत के नोडल अधिकारी और स्वीप कार्यक्रम प्रभारी हरिशंकर चौहान ने बताया कि आगामी विधानसभा और लोकसभा चुनाव में स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता के लिए कई कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। कार्यक्रम का उद्देश्य चुनावों में मतदाताओं को जागरूक करना है। किसी भी प्रकार के दबाव और भय से मुक्त करना है, ताकि मतदाता बिना किसी प्रलोभन के भयमुक्त होकर निष्पक्ष रूप से मतदान कर सकें। मतदाताओं को चुनावों में आवश्यक रूप से अपने मतधिकार का प्रयोग करने के लिए भी प्रेरित किया जा रहा है।

**आयुष्मान भव योजना अभियान आज से 31 दिसंबर तक**

**सारंगढ़ बिलासगढ़।** कलेक्टर डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी ने कलेक्टोरेट में मीडिया को संबोधित करते हुए कहा कि आयुष्मान भव अभियान की गतिविधियां जिले में मैदानी स्तर पर रविवार 17 सितंबर से 31 दिसंबर 2023 तक स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारी और मितानियों के माध्यम से किया जाएगा। कलेक्टर ने जिले के नागरिकों से अपील की है कि सभी व्यक्ति अपना आयुष्मान कार्ड अनिवार्य रूप से बनवाएं। आयुष्मान ग्राम सभा में उपस्थित होकर स्वास्थ्य विभाग के प्रति अपने अधिकारों व कर्तव्यों को जाने तथा स्वास्थ्य

मेला में सामान्य एवं गंभीर रूप से पीड़ित व्यक्तियों का उपचार में सहयोग प्रदान करें। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ एफ आर निराला ने मीडिया को आयुष्मान भव योजना की पूरी जानकारी दी। पहले आयुष्मान भव आपके द्वार 3.0 : वर्तमान में कुल 5 लाख लोगों का आयुष्मान कार्ड बन चुका है। 82 हजार कार्ड बनकर आया हुआ है जिसे अभियान के दौरान घर-घर जाकर बांटा जाएगा। साथ ही जिन लोगों का आयुष्मान कार्ड नहीं बना है उनका कार्ड बनाया जाएगा। दूसरा आयुष्मान मेला : प्रत्येक हेल्थ एवं वेलनेस सेंटर स्तर पर प्रति सप्ताह आयुष्मान मेला का आयोजन किया जाएगा। इसमें

सामान्य सहित नान कम्यूनिकेबल बीमारियों के इलाज किया जाएगा और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र स्तर पर लगने वाले स्वास्थ्य मेला में विशेषज्ञ चिकित्सकों के द्वारा उपचार एवं मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना हेतु चिन्हांकित किया जाएगा। तीसरे चरण में आयुष्मान ग्राम सभा: ग्राम पंचायत के द्वारा आयोजित ग्राम सभा में आयुष्मान ग्राम पंचायत बनाने के लिए कार्ययोजना बनाई जाएगी ग्राम पंचायत को कुछ मुक्त बनाने, टीबी मुक्त बनाने और तंशाकू मुक्त बनाने के लिए ग्राम पंचायत के सहभागिता सुनिश्चित की जाएगी। साथ ही साथ सिकलिन और बीपी शुगर के मरीजों को दवाई वितरण समुदाय स्तर पर स्वास्थ्य विभाग

के योजनाओं की जानकारी दी जाएगी। जिला प्रशासन द्वारा स्वच्छता अभियान को प्राथमिकता के रूप में की जाएगी, जिसे स्वास्थ्य विभाग कायाकल्प अभियान के रूप में चलाएगा। शुक्रवार के दिन सुबह 8 से 10 बजे शासकीय कार्यालयों में स्वच्छता अभियान का आयोजन होगा, जिसमें स्वयंसेवी संस्थाओं और रेडक्रॉस सोसायटी द्वारा रक्तदान, अंगदान पखवाड़ा का आयोजन कर जनजागरूक किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि आयुष्मान भव अभियान के शुभारंभ 13 सितंबर 2023 को भारत के राष्ट्रपति माननीय द्रौपदी मुर्मू के द्वारा किया जा चुका है। इस अवसर पर जिले के पत्रकारण उपस्थित थे।